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2. Шахрайство серед населення як наслідок низької фінансової грамотності. 
3. Зростання конкуренції між банківськими установами та FinTech 

(високотехнологічні компанії-стартапи, які застосовують інноваційні технології з метою 
удосконалення й оптимізації надання та отримання фінансових послуг).  

4. Низький рівень фінансування необхідних інновацій. 
5. Підвищення рівня безробіття, що зумовлене розвитком автоматизації різних 

процесів, використання робототехніки замість використання для цих цілей людей.  
6. Відсутність довіри до цифрових технологій та невизначеність користувачів, які 

часто не впевнені у можливостях цих інновацій та їх відношення до задоволення потреб 
людей [5].  

Важливо також додати, що дані способи модернізації є викликом для старшого 
населення України. Наприклад, введення нових технологій для оплати проїзду у 
транспортних засобах Києва може стати негативним досвідом для громадянина 
пенсійного віку з іншого міста через неможливість сплатити проїзд за допомогою коштів 
та відсутності сучасного пристрою комунікації з необхідними технологіями для 
безконтактної оплати. 

Слід звернути увагу на те, що в Україні підтримується діджитилізація банківської 
системи, про що свідчить створення у 2019 році Стратегії розвитку фінансового сектору 
України до 2025 року, серед напрямків якої фінансова стабільність, макроекономічний 
розвиток, фінансова інклюзія, розвиток фінансових ринків та інноваційний розвиток [4].  

Отже, діджиталізація є необхідною для підтримання високого рівня ефективності 
та конкурентоспроможності банківської системи України водночас з наданням якісних 
та зручних послуг. Для того, щоб цей процес залишався безпечним, слід виділяти окремі 
ресурси на покращення та зміцнення систем кібербезпеки. 

В умовах воєнних дій та післявоєнного стану дуже важливо приділяти увагу саме 
цифровізації банківської системи для забезпечення її постійної дії та проведення усіх 
необхідних платежів суспільством. 
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Повномасштабне вторгнення росії на територію України призвело не лише до 

жахливих людських катастроф, а й спричинило величезні економічні коливання в усьому 
світі. Багато великих, середніх і малих бізнесів зазнали значних збитків, деякі перестали 
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існувати. Це стосується не тільки підприємств, які знаходяться на території України, але 
й інших світових лідерів за її межами. 

Військові дії сильно впливають на фінансові ризики підприємств. Загалом, 
фінансовий ризик – це потенційний збиток, з яким може зіткнутися компанія або фізична 
особа через ринкові умови або фінансові фактори, такі як процентні ставки, обмінні 
курси, кредитний ризик, ризик ліквідності та інші економічні змінні [1].  

Основні фінансові ризики для підприємств в умовах російської агресії проти 
України [2]:  

• Ризик збитків від руйнування майна та інфраструктури. Військові дії можуть 
спричинити пошкодження або знищення майна підприємства, що може призвести до 
втрат.  

• Ризик зменшення попиту на продукцію або послуги. Війна може призвести до 
зменшення попиту на продукцію або послуги підприємства, оскільки споживачі можуть 
зосередитись на забезпеченні своїх основних потреб.  

• Ризик збільшення витрат на безпеку. Умови війни можуть змусити 
підприємство збільшити витрати на захист свого майна та працівників. 

•  Ризик валютних коливань. Війна може призвести до валютних коливань, що 
може вплинути на курс валют та збільшити ризик валютних втрат для підприємства.  

• Ризик затримки платежів. Умови війни можуть призвести до затримки 
платежів від партнерів або клієнтів, що може створити фінансові труднощі для 
підприємства. 

•  Ризик збільшення процентних ставок. Війна може призвести до збільшення 
процентних ставок на банківські кредити та інші види фінансування, що може збільшити 
фінансовий тиск на підприємство.  

Можна зробити висновок, що триваюча війна в Україні затьмарила перспективи 
відновлення економіки після пандемії. Економічна активність залишатиметься низькою 
протягом наступного року, у 2023 році можливе мінімальне зростання на 0,3%, оскільки 
в Європі та Центральній Азії продовжують впливати шоки цін на енергоносії.  

Економіка України послаблена руйнуванням виробничих потужностей, 
пошкодженням сільськогосподарських угідь і скороченням пропозиції робочої сили, 
оскільки понад 14 мільйонів людей були переміщені [3].  

За оцінками Світового банку, потреби у відновленні та реконструкції соціального, 
виробничого та інфраструктурного секторів становлять щонайменше 349 млрд доларів 
США, що більш ніж у 1,5 рази перевищує розмір економіки України у 2021 році [3]. 

Підтримка фінансової стабільності під час війни є надскладним завданням для 
бізнесу. Однак є методи, які можна застосувати для зменшення фінансових ризиків і 
забезпечення стабільності під час військових дій, серед яких: 

1. Диверсифікація: Підприємства можуть диверсифікувати свої продукти, 
послуги та ринки, щоб зменшити вплив ризиків, пов'язаних з війною, на свою діяльність. 

2. Оцінка ризиків: Для бізнесу важливо проводити ретельну оцінку ризиків і 
розробляти плани на випадок надзвичайних ситуацій для управління впливом ризиків, 
пов'язаних з війною. 

3. Грошові резерви: Підтримання достатнього запасу грошових коштів може 
забезпечити бізнесу фінансову подушку, необхідну для протистояння впливу ризиків, 
пов'язаних з війною. 

4. Страхування: Підприємства можуть придбати страхові поліси для захисту від 
ризиків збитків і втрат, пов'язаних з війною. 

Важливо зазначити, що вибір методів підтримки фінансової стабільності під час 
війни залежать від конкретних обставин і ризиків, з якими стикається бізнес. 
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Отже, війна в Україні, спричинена повномасштабним вторгненням росії 24-го 
лютого 2022 року, негативно впливає на глобальну економіку. Однак важливо, щоб 
навіть під час війни існуючі бізнеси продовжували максимально функціонувати і надалі. 
Завдяки цьому, економіка України і світу має можливість протистояти фінансовим 
ризикам і забезпечувати відносно нормальне фінансове становище у світі.  
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РОЛЬ СТАНДАРТІВ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА АУДИТУ  
В УМОВАХ ЗМІН У СУСПІЛЬСТВІ 

 
Сучасні тенденції розвитку суспільства, такі як глобалізація, цифрові технології 

та зміни у законодавстві, суттєво впливають на організацію та методику бухгалтерського 
обліку та аудиту. У цих умовах, стандарти бухгалтерського обліку та аудиту відіграють 
важливу роль у забезпеченні якісного та надійного фінансового звітування. Стандарти 
забезпечують єдність підходів до обліку та аудиту, сприяють зниженню ризиків та 
підвищенню довіри до фінансової звітності [1]. У зв'язку зі зміною умов діяльності 
підприємств, змінами у суспільстві стандарти постійно вдосконалюються, щоб 
врахувати нові вимоги та потреби ринку. З одного боку, це може стати стимулом для 
розвитку та вдосконалення методів та процесів у фінансовій сфері. З іншого боку, ці 
зміни можуть призвести до появи нових викликів та проблем у бухгалтерському обліку 
та аудиті. Однією з основних складнощів є забезпечення якості та надійності фінансової 
звітності в умовах постійної динаміки суспільства. 

Стандарти бухгалтерського обліку та аудиту - це документи, які містять узгоджені 
підходи до ведення обліку та аудиту, що допомагають забезпечити якість та надійність 
фінансової звітності [4]. Однією з головних проблем є те, що стандарти бухгалтерського 
обліку та аудиту не завжди відповідають вимогам сучасного ринку. Виникає проблема 
використання застарілих стандартів, що може призвести до неправильної фінансової 
звітності та виникнення ризиків. Тому важливо знати та використовувати найсучасніші 
стандарти в бухгалтерському обліку та аудиті, які враховують сучасні тенденції та 
сприяють досягненню успіху в сучасному бізнес-середовищі. 

Для вирішення проблеми використання застарілих стандартів необхідно знати та 
використовувати найсучасніші стандарти в бухгалтерському обліку та аудиті, які 
відповідають новим вимогам та потребам ринку. Одним із таких стандартів є Міжнародні 
стандарти фінансової звітності (МСФЗ), які є всесвітньо визнаними та використовуються 
в понад 120 країнах світу [3]. Вони забезпечують єдність підходів до обліку та аудиту, 
сприяють зниженню ризиків та підвищенню довіри до фінансової звітності. Однак, для 
ефективного використання МСФЗ необхідно мати достатній рівень знань та навичок з їх 


